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ЦИЉ ПРОГРАМА  
Развој професионалних знања и вештина будућих социјалних модератора за 
квалитетно пружање подршке особама из осетљивих друштвених група како би се 
олакшало њихово запошљавање и социјално укључивање, применом Приступа 
социјалној модерацији са програмом личног оснаживања у раду са корисницима из 
осетљивих друштвених група - „ОСНАЖИВАЊЕ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ”. 
 
САДРЖИНА ПРОГРАМА  
 

• Положај и запошљивост припадника осетљивих група. Превенција, 
препознавање и поступање у случајевима дискриминације.  Целоживотно 
учење, самозапошљавање, предузетништво и удруживање. 

• „ОСНАЖИВАЊЕ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ” - Приступ социјалној модерацији са 
програмом личног оснаживања: принципи, ослонци, модалитети, процес; 14 
сценарија за индивидуални рад и групне радионице; улога социјалних 
модератора/ки; планирање циљева са корисницима у процесу подршке кроз 
социјалну модерацију; документовање процеса и процена остварености 
циљева. 

• Лично оснаживање корисника и социјалних модератора/ки: Подршка 
развоју добробити. Ослањање на личне и породичне снаге. Разумевање, 
препознавање и управљање стресом и развој резилијентности. Превенција 
професионалног сагоревања. 

 
 
КОМПЕТЕНЦИЈЕ КОЈЕ ПРОГРАМ  РАЗВИЈА  
 
Након завршене обуке, учесници ће бити оспособљени да: 

• Разумеју да подршка припадника осетљивих група за запошљавање и друштвено 

укључивање тражи целовит приступ личном и професионалном оснаживању и 

mailto:cipcentar@cipcentar.org


социјални рад у заједници, у сарадњи са институцијама из јавног, привредног и 

цивилног сектора. 

• Планирају и воде процес социјалне модерације у складу са потребама 
корисника, документују и процене оствареност договорених циљева.  

• Модерирају индивидуалне активности и групне радионице за лично 
оснаживање корисника према приложеним сценаријима.  

• Препознају лични стрес и превенирају своје професионално сагоревање.  
 
 
ЦИЉНА ГРУПА ПРОФЕСИОНАЛАЦА ЗА ОБУКУ 
Програм је намењен обуци стручних сарадника у центрима за социјални рад. Обука 
по овом програму може користити и другим субјектима у (ромским) удружењима 
и јединицама локалних самоуправа који су ангажовани на пословима подршке и 
заштите Рома и Ромкиња и припадника других осетљивих група. 
 
ОБЛАСТ НА КОЈУ СЕ ПРОГРАМ ОДНОСИ И КРАЈЊИ КОРИСНИЦИ 
Програм се односи на следеће области: социјална укљученост, запошљавање, 
заштита маргинализованих група и појединаца,  подршка породици.  
Крајњи корисници су корисници социјалне заштите, као и други припадници 
осетљивих група којима је потребна подршка за запошљавање и социјално 
укључивање.  
 
ПРЕДУСЛОВИ ЗА УКЉУЧИВАЊЕ ПРОФЕСИОНАЛАЦА НА ОБУКУ 
Предуслови за похађање првог модула обуке идентични су са предусловима за 
обављање послова стручних сарадника у социјалној заштити.  
Додатни предуслов за похађање другог модула обуке је завршен рви модул обуке. 
 
ТРАЈАЊЕ ПРОГРАМА ОБУКЕ, у сатима (дана/сати) 
Укупно трајање програма обуке је 30 (тридесет) сати обуке, подељених на 5 дана 
у два модула (3 + 2 дана). Трајање обуке роком дана обухвата 6 сати рада плус 
паузе.  
 
 


